
 

 

 

 

 

2006 年 3 月 

報道関係者各位 

 

＜バンダイ子どもアンケートレポートVol.127＞ 

～お子様にお小遣いをあげるタイミングは？～ 

お小遣いをあげるタイミングは「月に１回」が定番！！ 
～ お金を大事にしてもらいたい気持ちはどの家庭も同じ ～ 

 

株式会社バンダイ(本社：東京都台東区、代表取締役社長：上野和典)は、3 歳から12 歳のお子様の

保護者の方を対象に、「お子様にお小遣いをあげるタイミングは？」というテーマでアンケート調査を実

施いたしました。 

当社では、従来より雑誌、新聞及びインターネット上で行っているアンケート付きプレゼント企画への

回答を集計した「バンダイ子どもアンケートレポート」の発表を月1回行っており、今回が数えて127回目

となります。本調査活動において、質問内容を玩具に限定することなく、広い視野から子どもたちの生

活に密着した生の声をまとめることで、現代に生きる子どもたちの実態をバンダイ流に解き明かしてい

こうと考えております。 

 

 

 

 

 

 

 

 

本件に関するお問い合わせ先 

株式会社バンダイ 広報チーム 今福/山﨑 

TEL 03-3847-5005／FAX 03-3847-5214 

子どもアンケートURL http：//www.bandai.co.jp/kodomo/ 
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■ 調査概要 

【タイトル】    ＜バンダイ子どもアンケートレポートVol.127＞ 

             『お子様にお小遣いをあげるタイミングは？』 

【実査期間】  2006 年 1月 6 日～1 月 19 日 

【調査対象】  3 歳～12 歳のお子様の保護者の方 

【調査方法】  雑誌、新聞及びインターネット上でのアンケート付きプレゼント企画の 

応募ハガキよりランダムに抽出 

【調査実数】  1,500 人 (男の子の保護者 750 人、女の子の保護者 750 人) 

          

 

■ フェイスシート 

3～5歳、6～8歳、9～12歳のそれぞれ 250人の男女(全体人数1,500人)の保護者より、アンケートデー

タを算出。 

 

  男子 女子 計 

3～5 歳 250 人 25.0% 250 人 25.0% 500 人 25.0% 

6～8 歳 250 人 25.0% 250 人 25.0% 500 人 25.0% 

9～12歳 250 人 25.0% 250 人 25.0% 500 人 25.0% 

       

合計 750 人 100.0% 750 人 100.0% 1,500 人 100.0% 

 

※本調査はタイトル「お子様にお小遣いをあげるタイミングは？」に対する自由回答を近いもので分類、

集計したものです。（複数回答含む） 
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■ お子様にお小遣いをあげるタイミングは？ 
 
＜男女総合＞ (回答人数： 1,500 人 複数回答を含む) 
 
 
 

       
 
 
 
 
 
 
 
 
＜男子＞ (回答人数： 750 人 複数回答を含む) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜女子＞ (回答人数： 750 人 複数回答を含む) 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

あげていない
265人
（17.7%）

あげている（不定期）
385人
（25.7%）

あげている（定期的）
850人
（56.7%）

①月に1回
　　760人　（89.4%）
②週に1回
　　46人　（5.4%）
③毎日
　　35人　（4.1%）
④10日間ごとにあげる
　　9人　（1.1%）

①手伝いをしたとき
　　143人　（37.1%）
②買い物に行ったとき
　　84人　（21.8%）
③ゲームをしたいとき
　　60人　（15.6%）
④必要な（欲しい）とき
　　55人　（14.3%）
⑤お菓子を買うとき
　　27人　（7.0%）
⑥頑張ったとき
　　20人　（5.2%）

【内訳】 【内訳】

あげていない
139人
（18.5%）

あげている（不定期）
188人
（25.1%）

あげている（定期的）
423人
（56.4%）

①月に1回
　　373人　（88.2%）
②週に1回
　　36人　（8.5%）
③毎日
　　12人　（2.8%）
④10日間ごとにあげる
　　2人　（0.5%）

①手伝いをしたとき
　　56人　（29.8%）
②買い物に行ったとき
　　45人　（23.9%）
③ゲームをしたいとき
　　34人　（18.1%）
④必要な（欲しい）とき
　　24人　（12.8%）
⑤お菓子を買うとき
　　17人　（9.0%）
⑥頑張ったとき
　　13人　（6.9%）

【内訳】【内訳】

あげていない
126人
（16.8%）

あげている（不定期）
197人
（26.3%）

あげている（定期的）
427人
（56.9%）

①月に1回
　　387人　（90.6%）
②毎日
　　23人　（5.4%）
③週に1回
　　10人　（2.3%）
④10日間ごとにあげる
　　7人　（1.6%）

①お手伝いをしたとき
　　87人　（44.2%）
②買い物に行ったとき
　　39人　（19.8%）
③必要な（欲しい）とき
　　31人　（15.7%）
④ゲームをしたいとき
　　26人　（13.2%）
⑤お菓子を買うとき
　　10人　（5.1%）
⑥頑張ったとき
　　7人　（3.6%）

【内訳】

【内訳】
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調査結果概要 
 
80％以上がお小遣いをもらっている！！小学校入学を契機にお小遣い制度導入 
 
今回の調査では、全体の 80％以上の子どもが親からお小遣いをもらっていることが分かった。

特に「6～8 歳」の年代を境に、お小遣いをもらっている子どもが増加している。小学校への入学

をきっかけに、お小遣いをあげはじめる家庭が多いことが伺える結果となった。 

 

お小遣いをあげるタイミングは「月に 1 回」が定番。 

お金を大事にしてもらいたい気持ちはどの家庭も同じ！ 
 
お小遣いをあげるタイミングでは、全体の 50％以上の家庭で定期的にお小遣いをあげていると

いう結果となった。さらに、定期的にあげている家庭の中でも、男女ともに 80％以上が『月初め』

や『月末』、『お父さん・お母さんの給料日』といった決まった日に「月に 1 回」あげていること

がわかった。 

また、「お金の大切さを早くから覚えてもらいたいので、小学一年生から１ヶ月 500 円ずつ渡

しています」といったコメントも寄せられており、決まった日にまとめてあげることで、1 ヶ月

間の計画的なお金の使い方や“お金の大切さ”を子どもに考えさせている家庭が多いことが伺え

た。 

一方で不定期にお小遣いをあげているという回答では、「お手伝いをしたときにお小遣いをあ

げています」というコメントが最も多く寄せられた。「おつかい」や「食器洗い」、「お掃除」な

ど 1 回のお手伝いをするごとにお小遣いをあげているようだ。また、「買い物にいったときに 200

円ずつあげています」や「テストで 100 点をとったときにあげています」といった回答も寄せら

れており、お小遣いの渡し方にそれぞれの家庭の考え方が表れているように見受けられた。 
  

また、「無駄遣いをしないように」といった理由や、「お小遣いを使って次々と物を買い替える

のではなく、まずは一度買ったものを大切に思う気持ちを養ってほしいから」といった理由から

お小遣いをあげていないと答える回答も寄せられた。 

子どもたちに物の大切さやお金の必要性について教えるために、あえてお小遣いをあげていな

い家庭もあるようだ。 
 
お小遣いをあげるにせよ、あげないにせよ、子どもたちにお金を大事に使って欲しい親の気持

ちは、どの家庭も変わらないようだ。 
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◆ 寄せられたコメントの一部 
父親の給料日に、子どもがお疲れ様でしたという言葉と感謝の気持ちを表したときに、父親から

わたしています。                           （8歳男児の母親） 

 

いっぺんにあげるとすぐに使い切ってしまうので、10 日に 500 円ずつあげています。 

（6歳男児の母親） 

 

お手伝いノートがあり、お手伝いを 1回するごとにシールを貼っていきます。10枚シールがたま

るごとに 100円をあげています。                   （6歳女児の母親） 

 

問題集やドリルを 1冊終わるごとに 500 円ずつあげています。1週間で 1冊が終わる計算で、 

1 ヶ月 2000 円ぐらいのお小遣いです。                 （10歳男児の母親） 

 

お手伝いをしたときや、スイミングスクールやピアノ教室の習い事でレベルアップしたとき、学校の成績

が上がったときに、1000円あげています。                           （8歳男児の母親） 

 

お小遣いはあげていません。一つ一つのおもちゃを大切にしてほしいし、また、欲しいものを決

めて気持ちを膨らませてから、与えるようにしています。         （3歳女児の母親） 
 

まだ 3 歳なので、お小遣いはあげていません。小学校に入学したら、お小遣いをあげようかと考えてい

ます。                                                 （3 歳男児の母親） 

 

1 ヶ月のお小遣いは、300 円です。しかし、おふろそうじなどお手伝いをきちんとできないと10 円ずつ減

額していきます。お小遣いをもらえるということは、労働の対価としてもらえることを理解してほしいと思

い、このような方法をとっています。                               （9 歳女児の母親） 
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■ お子様にお小遣いをあげるタイミングは？ 
＜男女総合年齢別アンケート結果＞ 

●3～5歳（500 人 複数回答を含む） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
●6～8 歳（500 人 複数回答を含む） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
●9～12 歳（500 人 複数回答を含む） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あげていない
208人
（41.6%）

あげている
（定期的）
103人
（20.6%）

あげている（不定期）
189人
（37.8%）

①手伝いをしたとき
　　57人　（30.2%）
②買い物に行ったとき
　　44人　（23.3%）
③ゲームをしたいとき
　　42人　（22.2%）
④必要な（欲しい）とき
　　22人　（11.6%）
⑤お菓子を買うとき
　　20人　（10.6%）
⑥頑張ったとき
　　7人　（3.7%）

【内訳】

①月に1回
　　85人　（82.5%）
②週に1回
　　13人　（12.6%）
③毎日
　　5人　（4.9%）

【内訳】

あげている
（不定期）
136人
（27.2%）

あげている（定期的）
320人
（64.0%）

①月に1回
　　281人　（87.8%）
②週に1回
　　17人　（5.3%）
③毎日
　　15人　（4.7%）
④10日間ごとにあげる
　　7人　（2.2%）

①手伝いをしたとき
　　64人　（47.1%）
②買い物に行ったとき
　　27人　（19.9%）
③必要な（欲しい）とき
　　17人　（12.5%）
④ゲームをしたいとき
　　15人　（11.0%）
⑤頑張ったとき
　　8人　（5.9%）
⑥お菓子を買うとき
　　6人　（4.4%）

【内訳】

【内訳】 あげていない
44人　（8.8%）

あげている
（不定期）
60人
　　　（12.0%）

あげている（定期的）
427人
（85.4%）

①月に1回
　　394人　（92.3%）
②週に1回
　　16人　（3.7%）
③毎日
　　15人　（3.5%）
④10日間ごとにあげる
　　2人　（0.5%）

①手伝いをしたとき
　　22人　（36.7%）
②必要な（欲しい）とき
　　16人　（26.7%）
③買い物に行ったとき
　　13人　（21.7%）
④頑張ったとき
　　5人　（8.3%）
⑤ゲームをしたいとき
　　3人　（5.0%）
⑥お菓子を買うとき
　　1人　（1.7%）

あげていない
13人　（2.6%） 【内訳】

【内訳】
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＜男子年齢別アンケート結果＞ 

●3～5歳（250 人 複数回答を含む） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●6～8 歳（250 人 複数回答を含む） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●9～12 歳（250 人 複数回答を含む） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あげていない
114人
（45.6%）

あげている（不定期）
91人
（36.4%）

あげている
（定期的）
45人
（18.0%）

①月に1回
　　38人　（84.4%）
②週に1回
　　6人　（13.3%）
③毎日
　　1人　（2.2%）

【内訳】

①買い物に行ったとき
　　26人　（28.6%）
②ゲームをしたいとき
　　23人　（25.3%）
③手伝いをしたとき
　　19人　（20.9%）
④お菓子を買うとき
　　12人　（13.2%）
⑤必要な（欲しい）とき
　　8人　（8.8%）
⑥頑張ったとき
　　3人　（3.3%）

【内訳】

あげている
（不定期）
68人
（27.2%）

あげている（定期的）
160人
（64.0%）

①手伝いをしたとき
　　28人　（41.2%）
②買い物に行ったとき
　　12人　（17.6%）
③ゲームをしたいとき
　　10人　（14.7%）
④必要な（欲しい）とき
　　8人　（11.8%）
⑤頑張ったとき
　　7人　（10.3%）
⑥お菓子を買うとき
　　4人　（5.9%）

①月に1回
　　140人　（87.5%）
②週に1回
　　14人　（8.8%）
③毎日
　　5人　（3.1%）
④10日間ごとにあげる
　　1人　（0.6%）

【内訳】 【内訳】
あげていない
22人（8.8%）

あげている
（不定期）
29人

　　　　（11.6%）

あげている（定期的）
218人
（87.2%）

①月に1回
　　195人　（89.4%）
②週に1回
　　16人　（7.3%）
③毎日
　　6人　（2.8%）
④10日間ごとにあげる
　　1人　（0.5%）

①手伝いをしたとき
　　9人　（31.0%）
②必要な（欲しい）とき
　　8人　（27.6%）
③買い物に行ったとき
　　7人　（24.1%）
④頑張ったとき
　　3人　（10.3%）
⑤ゲームをしたいとき
　　1人　（3.4%）
⑤お菓子を買うとき
　　1人　（3.4%）

あげていない
3人　（1.2%）

【内訳】

【内訳】
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＜女子年齢別アンケート結果＞ 

●3～5歳（250 人 複数回答を含む） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●6～8 歳（250 人 複数回答を含む） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●9～12 歳（250 人 複数回答を含む） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あげている
（不定期）
68人
（27.2%）

あげている（定期的）
160人
（64.0%）

①お手伝いをしたとき
　　36人　（52.9%）
②買い物に行ったとき
　　15人　（22.1%）
③必要な（欲しい）とき
　　9人　（13.2%）
④ゲームをしたいとき
　　5人　（7.4%）
⑤お菓子を買うとき
　　2人　（2.9%）
⑥頑張ったとき
　　1人　（1.5%）

あげていない
22人 （8.8%）

【内訳】

【内訳】

①月に1回
　　141人　（88.1%）
②毎日
　　10人　（6.3%）
③10日間ごとにあげる
　　6人　（3.8%）
④週に1回
　　3人　（1.9%）

あげている
（不定期）
31人

　　　　　（12.4%）

あげている（定期的）
209人
（83.6%）

①月に1回
　　199人　（95.2%）
②毎日
　　9人　（4.3%）
③10日間ごとにあげる
　　1人　（0.5%）

①お手伝いをしたとき
　　13人　（41.9%）
②必要な（欲しい）とき
　　8人　（25.8%）
③買い物に行ったとき
　　6人　（19.4%）
④ゲームをしたいとき
　　2人　（6.5%）
④頑張ったとき
　　2人　（6.5%）

あげていない
10人 （4.0%）

【内訳】

【内訳】

あげていない
94人
（37.6%）

あげている（不定期）
98人
（39.2%）

あげている
（定期的）
58人
（23.2%）

①月に1回
　　47人　（81.0%）
②週に1回
　　7人　（12.1%）
③毎日
　　4人　（6.9%）

【内訳】

①お手伝いをしたとき
　　38人　（38.8%）
②ゲームをしたいとき
　　19人　（19.4%）
③買い物に行ったとき
　　18人　（18.4%）
④必要な（欲しい）とき
　　14人　（14.3%）
⑤お菓子を買うとき
　　8人　（8.2%）
⑥頑張ったとき
　　4人　（4.1%）

【内訳】
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当社は、1995 年 6 月から子どもアンケートレポートを発行しております。 

バンダイ子どもアンケートレポートガイド 

2003 年 9 月以降の発行レポートは以下の通りです 

次回の予定は→「お子様は１ヶ月に何回習い事に通っていますか？」 

Vol.1～117をまとめた「バンダイ子どもアンケートレポート」Vol.1～10も刊行しております。 

Vol.11は夏頃発刊予定です。 

 

Vol. 発行 アンケート内容 

Vol.97 2003年 9月 お子さまと会話する(接する)時間は１日にどれくらい 

Vol.98 2003年10月 お子さまと一緒によく歌う歌 

Vol.99 2003年11月 クリスマスプレゼントと予算 

Vol.100 2004年 1月 お父さんの担当している育児／担当して欲しい育児 

Vol.101 2004年 2月 お子さまにどんな大人になって欲しいですか 

Vol.102 2004年 2月 入園・入学祝に欲しいものは何ですか 

Vol.103 2004年 4月 お子さまの長所はどんなところですか 

Vol.104 2004年 5月 ５月５日(子どもの日)にすることは何ですか 

Vol.105 2004年 6月 お子さまの好きなキャラクターは何ですか 

Vol.106 2004年 6月 お子さまが誉められて嬉しかった一言は何ですか 

Vol.107 2004年 7月 お子さまの憧れのスポーツ選手は 

Vol.108 2004年 8月 家族で行ってみたい国はどこですか 

Vol.109 2004年10月 お子さまがしている習い事／させてみたい習い事は？ 

Vol.110 2004年10月 お子さまにかける1年間の衣料代はいくらくらいですか？ 

Vol.111 2004年11月 お子さまの欲しがる大人の持ち物は？ 

Vol.112 2004年12月 クリスマスプレゼントの内容とその予算は？ 

Vol.113 2005年 1月 お子様が会ってみたい歴史上の人物とその理由は？ 

Vol.114 2005年 2月 お子様に手作りしているもの／してあげたいものは？ 

Vol.115 2005年 3月 １日だけ何かになれるとしたらお子様は何になりたいですか？ 

Vol.116 2005年 4月 １年の中でお子様が一番楽しみにしている行事は何ですか？ 

Vol.117 2005年 5月 飼っているペット/飼いたいペットは？ 

Vol.118 2005年 6月 お子さまの好きなキャラクターは何ですか？ 

Vol.119 2005年 7月 お子様の怖いものは何ですが？ 

Vol.120 2005年 8月 お子様のよくしてくれるお手伝いは何ですか？ 

Vol.121 2005年 9月 お子様はお友だちとどこで何をして遊びますか？ 

Vol.122 2005年10月 お子様の好きなおやつは何ですか？ 

Vol.123 2005年12月 クリスマスプレゼントの内容とその予算は？ 

Vol.124 2005年12月 お子様から言われて嬉しかった一言は何ですか？ 

Vol.125 2006年 1月 家族揃ってする遊びは何ですか？ 

Vol.126 2006年 2月 お子様の好きな教科は何ですか？ 

Vol.127 2006年 3月 お子様にお小遣いをあげるタイミングは？ 


